

Vocea fidevărului

Organ independent al intereselor generale

Redacția și Administrația

Tulcea—Str. Belvedere, 30—Tulcea

Apare în fiecare Joi, la orele 5 seara

Proprietar-director, D. GHIONIS

ANUNCIURI ȘI RECLAME

Cu abonamente și după învoială

RUȘINEA SECOLULUI

Țara Românească a trecut prin multe și grele încercări primejdioase, dar existența ei a fost asigurată prin tenacitatea naturală și prin lupta sășă contra tuturor obstacolelor ce i se opuneau.

Actualii guvernanți însă, corcitură și paraziți, transfugi și parveniți, și-au pus în gând să ne compromită tot trecutul de neam viguros și loial.

Între alte mijloace de înșoșire și pentru a-și asigura șubredul lor traiu, și-au vîrît mina pînă în coate în banii sârmanului contribuabil, și după coruptele alegeri, au continuat cu conurperea caracterelor pînă într'alt, încît un efort din locuitorii acestei țări sînt astăzi agenți secreți și delatori; am ajuns tristele timpuri proverbiale: „Ferește-te și de umbra ta” sau „Și pereții au urechi”.

Oricine dorește să se convingă de cele de mai sus, să observe cum stăm în această privință chiar aci în localitate, unde membrii de ambele sexe ai celor două echipe oficiale au devenit atît de numeroși, încît ori încotro ne vom întoarce privirile, vom da peste ei.

În asemenea situație, te întrebă tu, pacinic estătean, care să fie primejdia ce ne amenință? Dece atîta risipă în banul public, și cari sînt serviciile aduse de această categorie de funcționari ocuți? Asasinul sau asasinii nenorocitului Ivan Iordanoff au rămas în întineric — deși a trecut aproape un an dela comiterea acelei odioase crime; de aceiași pace și li-

niște se bucură și autorii crimei comisă asupra celor doi pescari; nu mai puțin activitatea agenților secreți a rămas infructuoasă cu ocazia recentului atac banditesc comis asupra inginerului județului nostru.

Și cînd acestea sînt foloasele culese de pe urma funcționarilor secreți și a delatorilor, avem tot dreptul a pune întrebarea: Nu cred oare guvernării noastre că platim prea scump luxul de a avea o armată întregă de spioni și agenți secreți, dar care în realitate nu este de nici un folos?

Noi credem că proptelele pe cari se sprijină conducătorii parveniți, nu numai că sînt slabe, dar ele constituie chiar o rușine a secolului și neamului nostru.

PALAVRE DOBROGENE

Războiul... scrisorilor

Pînă acum ne știa că — pardon — căldurile sînt aducătoare de diferite boale mai mult sau mai puțin contagioase, dar nu se știa că — pardon — căldurile sînt aducătoare de scrisori: mai mult sau mai puțin „intime”, dar pe cari le cunoaște și alții; mai mult sau mai puțin „de complement”, dar cari mai apoi sînt folosite ca salvadent; mai mult sau mai puțin „de simpatie”, dar cari la urmă produc decepții; mai mult sau mai puțin „șantajate”, dar cari pot reclama intervenția parchetelor, — etc. etc. etc.

Ei bine, grație căldurilor — și încă nu s'au pornit cu totemu! — ne aflăm în plin război al scrisorilor, cosece ne dă prilejul de a împărții și noi gratis această „scrisoare deschisă” cititorilor noștri.

Am avut: Scrisoarea d-lui Ion Nădejde dela „Voinea Națională”, prin care chema grupul de intelectuali la o acțiune serioasă (?) printre meseriași;

Scrisoarea d-lui A. Morozov către d. N. Dunăreanu, prin care cel dintîiu se spăla pe mâini de prestații, în scop de a spăla pe cel d'al doilea de acuzațiunea unui fleac de furt literar;

Scrisoarea d-lui Sebastian Teodorcu, șeful taștilor locali, prin care, vîrînd să ie apărarea d-lui dr. Bisancer și a altora în afacerea cu stăncarea de bani în chestia încaștărilor, a nemerit-o ca Eremia cu oștea'n gard,

atrăgîndu-și urgia — se zice — a comitetului executiv respectiv;

Scrisoarea, alta, a d-lui A. Morozov, relativă la chiulul „moral și material” ce i'ar fi tras un oarșine, care scrisoare publicată în fașimile de „Dobrogea Jună”, a pus pe bietul om în pozițiune de a publica o nouă Scrisoare în „Lupta” dela 18 Iunie curent, declarînd făcîsimilul din „Dobrogea Jună” ca fiind fost dat (a un păhărel cu sprîț (!!!))

... Și așa mai departe. Iată dar o nouă epidemie necunoscută de direcțiunea generală a serviciului sanitar. Abia se liniștiră bieții medici în urma discuțiilor calme (?) și cu tendință de cotoșeală, cari au avut loc nu de mult la Congresul respectiv, și apostolii medicinei romne vor fi chemați a găsi hapurile miraculoase și tămăduitoare a maniei scrișorilor.

Și să nu se joace cu focul propovădăritarii științei lui Esculap, căci, pe cît se vede, noua boală a făcut deja câteva victime, deocamdată în pătura cultă, dar se poate ca ea să fie contagioasă și în pătura incultă, și atunci vai și amar de cei cu mai puțină doză de capital intelectual.

Căci, — ferească Dumnezeu și ducă-se pe pustii — ce s'ar întimpla cînd într-o bună zi i-ar veni poftă și lui nea Nae Lungu, d'un parezampul, să ne dea o scrisoare la mînă păm cum că el nu e seiorul lui moș Perju din Șterpeleni, sau lelea Ghiola din Băbeni să ne asigure, tot prin scrisoare, că în viața ei nu va mai pune cinzea la gură?

Nu-i așa că ar fi lată rău cu acest nou flagel?

Căldurile sînt periculoase!

Bucur Vasile

Închiderea Dardanelor

După calculele oficiale făcute, pierderile totale suferite de către mai multe țări cu închiderea Dardanelor, ating țifra de 700 de milioane de franci.

Nu cunoaștem țifra pierderilor țării noastre.

În urma intervenției Camerei de Comerț din Galați, compania de navigație Fraissinet va restitui toate sumele încasate pentru stalia vapoarelor, staționate cu ocazia închiderei Dardanelor, și renunță la aceste sume, pe cari urma să le încaseze.

Restituirea se face pînă la 31 Iulie st. n.

Se fac drapele noi?

Printre mulțimea criticelor ce s'au făcut cu ocazia punerii în aplicare a noii legi a meseriilor, a fost și aceea cu privire la înlocuirea vechilor drapele ale corporațiilor, cu altele noi.

Organele guvernamentale, prin presa respectivă, s'au grăbit la timp a desminți critica de mai sus, declarînd că nu numai că nici vorbă nu este de înlocuirea vechilor drapele, dar că nici vorbă un cuiu al acestora nu se va muta din loc.

Fața cu o asemenea declarație, nemulțumirile iscate pentru moment în această chestie s'au potolit, atît din partea meseriașilor cit și din partea acelor cari interveniseră în discuțiune.

Se întimplă însă ceva foarte curios, și care, pînă la proba contrarie, pune la îndoială declarațiile făcute de apărătorii legii meseriilor. Aceleași organe cari desmințiseră acuzațiunile cu înlocuirea drapelului, au publicat curînd după aceea că în cutare zi a avut loc sfîșierea drapelului corporației din localitatea cutare. Însuși d. ministru Nenițescu — ne-a informat *Comisarul* din Capitală — a asistat zilele trecute la sfîșierea drapelului corporației din Giurgiu.

Ei bine, în fața desmințirilor că „nu se va schimba nici măcar vr'un cuiu”, iar pe de altă parte se „asistă la sfîșiere de drapele”, nu avem dreptul să ne întrebăm: Care este adevărul în această chestiune?

După cite știm, corporațiile de pînă mai ori aveau toate drapele făcute înainte

de punerea în aplicare a noiei legi a meseriilor, — la facerea cărora, bineînțeles, s'a făcut cuvenita *sfințire* — prin urmare ce rost mai au *sfințirile* de acum, la care, pe alocurea, asistă chiar ministrul în persoană? De cite ori se sfințește un drapel al unei societăți sau corporațiuni?

Din două, una: ori corporațiile au drapelul *sfințit* odată, și prin urmare nu mai este nevoie de o nouă *sfințire*, ori drapelul vechi se înlocuiește cu altele noi, și atunci declarațiile că „nu se va mișca nici măcar un cuiu” au fost niște neadevăruri menite a potoli agitațiunea pe această chestiune.

Ne oprim deocamdată numai la constatarea faptului, fără de a-l mai comenta, și rugăm pe oficioasele guvernamentale să binevoiască a lamuri opinia publică asupra afacerii cu sfințirea drapelului. Voim să fim mai bine edificați: *Se fac, ori nu se fac, drapelul nou?*

Gr. Vasilescu

Politica financiară

Cine a urmărit conferința ce a avut loc la Paris, acum 10 zile, a consorțiului compus din zece grupe de bănci, ce reprezintă cele zece puteri: Anglia, Franța, Germania, Rusia, Statele Unite și Japonia, „*diapusa*” a garantat plasarea împrumutului chinezesc de 60 milioane de lire sterline, ceea ce însumează peste un miliard și jumătate de lei, nu se putea să nu fi fost adanc impresionat de naivitatea guvernului Chinez.

Tineretul chinezesc, la contact cu progresele națiunilor civilizate, a rivalit de a se pune pe o treaptă egală cu acestea, prin răsturnarea despotismului intern. Idealul s'a desăvârșit cu sacrificii enorme.

Acum poporul chinezesc se vede amenințat să fie subjugat de străinii cari, cu ocaziunea împrumutului, caută prin reprezentanții finanței să-și asigure un drept preponderent în administrația internă a Chinei.

Chinezii fiind momentan foarte strimtorți, din cauza numerarului ce le lipsește pentru construcțiuni de căi ferate și reorganizarea armatei, au acceptat ca încercare venzătorilor, cari s'at dăminat de a garanta împrumutul acesta, să se supraveghească de o comisiune compusă din reprezentanții tuturor puterilor submișnare ale împrumutului.

Fără de bogăția Chinei și a cităzității ei, care nu e gravată până azi decât de un milion și

jumătate de lei, suma totală a obligațiunilor existente — au se putea o garanție mai bună și un plasament mai sigur, tinând seamă și de productivitatea nominală care o are de 5 la sută.

Creditorii însă cunosc bine partea slabă a clientului lor și era de așteptat să-și menție atitudinea lor de dictatori față de acela care le cere oferta.

Rusia, care în numele creștinismului a știut să-și apere interesele ei întotdeauna, o vedem și acum figurind în conferință cu o putere impunătoare, deși nu e în stare de a contribui cu nimic, căci cota minimă a obligațiunii de plasare ce o luase, a și cedat-o unei bănci belgiene.

Ce credeți însă că a urmărit Rusia, cu reprezentanța ei în consorțiu? A luptat din răspuneri de a se intercala clauza, cum că băncile semnataro își rezervă dreptul de a se retrage și astfel dizolva consorțiul, dacă, după părerea lor, China va întrebuițua banii de a se înarma contra uneia din puterile creditoare.

Săracii Chinezi, nici nu se așteptau, ca scăpând de jugul politic intern, vor da de unul financiar extern.

Delegații lor au primit până și obligațiunea de a preferi, pentru întreprinderi și furnituri, pe antreprenorii străini.

Națiunea însă s'a revoltat atunci când Rusia a căutat să impună clauza încetășării.

Ferice de țara ce-și poate plasa împrumuturile între supușii săi!

Dela Corporația locală

Pentru Duminică 17 Iunie trecut, meseriașii din Tulcea au fost convocați în *Adunare generală și Specială*, pentru a proceda la alegerea a 6 membri, conform art. 97 din lege; idem a 6 membri pentru complectarea comisiei de judecată, și alți 6 membri, conform art. 227, pentru complectarea tribunalului arbitral. Tot această adunare trebuia să aleagă un meseriaș (patron, meșter, calfa sau lucrător), care, potrivit art. 194 din lege, va complectea lista din care ministrul va desemna pe doi membri cu dreptul de a face parte din Consiliul de administrație al Casei Centrale.

Deși convocarea era pentru orele 3 p. m., totuși până la orele 4 jum. nu se întrunise la corporație decât vreo 10 meseriași, astfel că adunarea a fost amnată, fără a se intra în ordinea de zi.

Nu cunoaștem motivele abținerii în masă a meseriașilor dela această întrunire, dar bănuim că ea este rezultatul nemulțumirilor aproape generale provocate de noua lege a meseriilor. Pe cînd membrii comitetelor breslelor stau cu demisia în buzunar (vezi *Lupta* No. 95), meseriașii sint chemați a proceda la alte alegeri pentru alte comisii.

Curat vorba românească: *Vrei, nu vrei, bea Grigore aiază!*

Vom vedea ce va fi la a doua convocare.

Vag.

Serbarea de sfîrșit de an dela Sala de Conferințe

Duminică trecută a avut loc la Sala de Conferințe serbarea școlară de fine de an.

Serbarea s'a deschis cu „*Imnul Coroanei*” cântat în cor de elevetele externatului „*Principesa Ileana*” sub conducerea d-rei Paikert. După aceeași corul a mai cântat „*Eu mă duc codrul rămîș*” și „*Fetele carnice*”. Toate acestea fiind bine executate d-ra Paikert a fost des aplaudată.

După aceasta, au urmat exerciții libere de gimnastică, executate cu multă ușurință de elevetele clasei I. Apoi dansuri naționale: „*Marioara*”, „*Hora Severinului*” (care s'a fost tocmai la înălțime) și „*Mareșanca*” executate de elevetele cl. a III-a și a IV-a sub conducerea d-rei Dinulescu. Corul a mai cântat: „*Plecarea păstorilor*”, „*Zîmbiții albiți*” și „*Frații Români*”. Exercițiile au bastoane iară-și au fost admirabil executate.

Corul liceului „*Principele Carol*” condus de maestrul d. G. Zavelde, a fost la înălțime; s'a cântat „*O Romanie*”, „*Ospii ai Patriei iubite*”, etc.

Elevul Vrîncescu din cl. VIII-a a declarat cu mult talent „*Nunta Zamferei*” de G. Coșbuc. Elevul Dinulescu G. A. din cl. III-a a declarat poezia „*Un falnic glas*”. Elevul Dinulescu C. din cl. III-a a declarat „*Luna Maiu*”. Corul a mai cântat: „*Cu plavanii*”, „*Marșul Principele Carol*” și „*Deșteaptă-te Române*”.

Au urmat apoi dansuri naționale, executate de elevii liceului, sub conducerea maestrului N. Ionescu, care de amănunți a fost des aplaudat.

D. Motococanu, directorul liceului, la sfîrșitul serbării a spus că conferința ordinului ministrului, elevii carui a mediat dela 8 în sus, urmează să se premieze. S'a procedat la premierea elevilor, comuna fiind reprezentată de d. Ovid Buzan, ajutor de primar.

Au fost premiați următorii elevi:

Oandra Sergiu, cl. I cu pr. I; Petrescu Eugenia, cl. II cu pr. I;

Cardaș Gheorghe, cl. II cu pr. II; Soci Alexandru, „ III; Dinulescu C-tin cl. III cu pr. I; Clasa a IV-a n'a avut nici un premiu.

Popescu Ioan, cl. V cu pr. I; Stănculescu Ioan, cl. VI cu pr. I; Aldea Ion, din cl. VII cu pr. I; I. Tănăuș și Vrîncescu, cl. VIII cu premiul I cu canoană.

Premiatele externatului de fete „Principesa Ileana”

Vigueliu Alina, cl. I cu pr. I; Petrescu Elena, „ II; Gheța Maria și Gănuț B. „ III; Vigueliu Rosina, cl. II cu pr. I; Timuș Frosina, cl. II cu pr. II; Maslinec Jeni, cl. III cu „ III; Redelman Jeni, cl. III cu „ I; Borș Margareta, „ II; Grozavescu Maria, cl. IV „ I; Răscof Cristina, cl. V. „ I;

Premiatele secției profesionale:

C-tinescu Florica, cl. V pr. I; Bunescu Angela „ II; Cotov Maria „ III; Orecula Cleantă, cl. VI „ I; Aureliș Frida „ II; Vladof Diana „ III; Vartolaci Ecaterina cl. VII pr. I; Cromida „ II; Vladof Mica, „ III;

ISTORICUL MONUMENTELOR NOASTRE

este titlul unui interesant studiu, pe care „*Vocea Adevărului*” îl va publica cu începere dela No. viitor.

ANCHETELE NOASTRE

Profanarea mormintelor!

Mai mulți cetățeni din Comorofca s'au prezintat la redacția ziarului nostru plîngîndu-ni-se că sunt loviți în cele mai sfînte sentimente de pietate. Astfel, ni s'a spus că în vechiul cimitir din curtea bisericii „*Acoperămîntul Maicii Domnului*”, acolo unde se-care din noi avem îngropați cite un tată, frate, soră, etc., de dimineață și pînă la seară umbra porci, cai, oi, etc. distrugînd crucile de pe morminte în așa fel, în cît cetățenii nu-și mai cunosc mormintele rădilor lor.

Au sfîrșit pe cetățeni să fie liniștiți, asigurîndu-i că vom lua măsuri de îndreptare; cum însă ei țineau cu tot dinadinsul să ne transportăm la fața locului, am hotărît să facem o anchetă spre a vedea într-adevăr cît sunt drepte aceste plîngeri.

În consecință, în ziua de Luni 18 Iunie a. e. trimișii de presă Petreșcu Leabădă, se-au transportat la fața locului, unde cu regret am constatat următoarele: Gardul din jurul acestui cimitir e distrus aproape în tot rîndul, lăsat săi lezeze anevoie liber. Azi, porcii și călelele animale, găind iară din bolșug, cutorează necaz cimitir pustinos.

Florida de altă dată, aduce cu durerea în suflet la cîmpul celor

Grădina Coefi
EDEN CINEMA

Ing. P. FRANZONE & R. BIAYA
Vineri 22, Sâmbătă 23 și
Duminică 24 Iunie

Ascensiunea la muntele Cervin

După natură

Mărgelele salvatoare

Dramă de artă

Iarba cea rea

Extraordinară dramă socială modernă
a Casei Ambrosio Torino
Film de 1200 metri, în 2 acte

Valea Albula
MANECHINUL

Tablou comic

Tablourile se schimbă
LUNI, MIERCURI și VINERI

plecați pe vecie, florile acestor
sădite cu atita sfințenie și udare
cu lacrimi, nu se mai sărese!
Cimitirul acesta care odinioară se
prezinta ca un adevărat loc de
recreație pentru cei dispăruți de
lingă noi, astăzi are înfățișarea
unui han cu toată infecția unui
atar local.

Crucile de lemn au dispărut
de mult dela căpătîiul adormiților
întra fericeiro, și nimic nu
poate spune vizitatorilor că aci
a fost cndra cimitir — afară
doar de ridicăturile de pământ.
Pînă și monumentele de mar-
moră au avut de suferit. Astfel,
monumentul răposatului Petru
Bronzovici din Kilia, este rupt
în mai multe bucăți; monumen-
tul sub care odihnește un copilaș
al d-lui Brutus Cotov, e fără
cruce; la fel este cel al tatălui
fraților Dimitriu și cite altele...
Adresîndu-ne prostului Patapie
Lebedef și întrebîndu-l ce însem-
nează această stare de lucrari,
S. Sa ne-a răspuns:

— Am intervenit pe lingă e-
pitropia bisericicii; mi-a răspuns
că nu poate face nimic din lipsă
de fonduri. M'am adresat atunci
Primăriei, cu rugămîntea de a
repara gardul cimitirului; nici
aici n'am putut reagi, pretextîndu-
mi-se că fondurile se trimit
Administrației Casei Bisericicilor.
În urma acestui răspuns, am
intervenit la Casa Bisericicilor,
de unde mi s'a răspuns că Pri-
măria cotizează numai în ce privește
lefurile clerului—oricum fel
de reparațiuni rămînînd pe seama
Comunei.

Astfel am fost trimis dela Ana
la Caiata, pînă luni făcînd fără
ca să pot face ceva".

Am părăsit acest sfînt locaș de
vecinică odihnă, asigurînd pe e-
moriații cari se strînseseră prin
prejurul meu, că răul se va

CRONICA SĂPTĂMĂNEI

Scumpirea traiului?

*Răm s'a făcut omul nostru,
Vecinie e namulțumit:
Strigă cît îl ține gura
Că traiul prea s'a scumpit!*

*Îa vedeți, stă, dumneavoastră,
Dacă el are dreptate
Și se mai plînge și astăzi
Că „cei mari“ nu îi țin parte:*

*De urea castă cu chirie
Lunară, ca proleter,
Dela doi poli îi dă restul
Oricare proprietar.*

*Dubla albă ca... pămîntul,
De-un kilo și șase sute,
Pe-o băncușă tot brutarul
Ți-o vinde pe întrecute.*

*Lapte dulc (cu scrobeala),
Ești cum nu se mai poate —
Fărăsuci de bani un kilo —
Asta-i viață scumpă, frate?*

*Carna proaspătă și bună,
Căsuțita de trei zile,
Cu lai unul și bani zeca
Chilogramul, măi copile!*

*Peștele de răs azi este,
Ești cum n'am pomenit:
Optzeci de bani caracuda
Cît o palma, de prajit!*

*Lemnel's ca de pomand,
Chilipir, să zici bra, bra —
Eu ași lua cît de multe,
Dar nu am poșta... cu ce!*

*Prin urmare, cu-aga viață,
Nu mai faceți, zău, vasaone,
Căci ca mîine o s'ajungeți
Toți să faceți milioane!*
Griva

cerma odată și m'am depărtat
reflectînd la nepăsarea Comunei
față de cele mai sfînte sentimente
de pietate a unor oameni cum
sînt rușii din parohia „Acoperî-
mintul Maichii Domnului“.

Dar asupra acestei chestiuni
vom mai reveni.

Rep.

REPARĂ!..

— Poate ca altde, dar sîrî lîrdz —

Se știe că ora o țară cam ce
a noastră, și într'unul din orașele
ei se găseau doi buni prieteni.

Timpul, care conduce pe o-
ameni și care de multe ori îi face
să ajungă unde nici n'au visat,
a trecut cu unul din prieteni să
ajungă ministru.

Cînd n'a văzut pe fo-
totul ministrul, se găsi în pî-
ntonal oșă, și, cu a-tot-putoricicia
lui, l'a făcut primar în orașul său.

Pînă aci toate au mers bine,
dar „obnăut căbure, cu mare
cheltuielă se ține“. Reprezentanții,
primarii, transportarii, vizite o-
ciale și cite citele că: haine ne-
gre, cravată-albă, cămăși, ghete
de lac, cine, etc.

Și unde mai pui că un primar
nu mai poate călători cu toți mo-
jiții la un loc. E natural că dacă
nu poate călători în balon sau

aeroplan, cel puțin însă cu auto-
mobil sau taximetru, iar pe va-
por sau la tres, cel puțin eu el. I,
căci de, vorba postului Gr. Alex-
andrescu: „S'a schimbat boerul,
nu e cum îl știi!“

Desigur că toate cele de mai
sus reclamă cheltueli mari, și...
leafa-i leafa, ea nu crește dacă
nu ești deprins și nu știi a o
face să crească.

Astfel, primarului de care vor-
bim nu-i ajungea leafa, față de
atitea cheltueli.

A tăcut și a răbdat el cit a
răbdat. În cele din urmă însă s'a
hotărît ca să scrie prietenului
său — ministrului — că el nu o
mai poate duce cu Primăria, de
oarece față de enormele chel-
tueli ce reclamă demnitatea de
primar, se găsește într'o situație
și mai grea ca înainte.

Ministrul răspuns atunci pri-
marului, scurt dar foarte cuprin-
zător: „REPARĂ“.

Bietul primar, care se vede că
ora mai prost ca cei de astăzi,
nu-și putea explica însemnătatea
cuvîntului „Repară“, și spuse ne-
vestei sale ca să scrie soției mi-
nistrului, rugînd-o să întrebze pe
soțul ei ce însemnează „repară“.

Ministrul, încunoiștințat de ru-
gămînta prietenului, răspuns
supărat:

— Serie prostului că leafa
crește prin întoarcerea pietrelor,
schimbarea podurilor, etc. etc.

Se e și cu timpul! Cum le
face și desface toate, le duce și
întoarce!

Primarii de atunci însă aveau
nevoș să întrebze, pe cînd cei de
astăzi știa mai mult decît mi-
nistrul lor!...

*Din cauza necesității la timp a
cliecelor comandate, amîndu pe
căpătîmina vîitoare continuarea
rubricii „Galeria celdșenilor no-
ștri“.*

ATENȚIUNE!

Nu cumpărați nimic
pînă nu vizitați magazinul de
CEASORNICĂRIE

„**LA MIKADO**“
Str. Elisabeta D-na—32
(vis-a-vis de Sava Donceff)

Singurul care este bine asor-
tat și vinde cu prețuri moderate
și condițiuni avantajoase.

Cu stimă,

Ingrian N. Iordan

Din cauza

plăcerii din țară
se vinde 10
secerătoare le-
gătore „Ma-
ssey-Harris“ toate noi, în bună
stare de funcționare (fără lipsuri
de vre-o rezervă) cu prețul de o-
cazie plătitibil în rate sau în nu-
merar. A se adresa biroului R.
Redelmann str. Carol 6. Tulcea.

Vînd

300 scinduri de
nuc. A se adresa
d-lui Russe l. Ru-
sef „La Butuc“.

D-rul I. Bizamcer

s'a mutat
dela 1 Iunie, c.

în casele G. Ciorbă
Vis-a-vis de „Bereria La Virtual ca Dar“

Lecțiuni

de limbile
franceză și
germană se
predau în condițiuni conve-
nabile, de către D-na Sofia
L. Christide, strada Timpu-
lul No. 8. — Tulcea.

Onorată clientelă,

După o lungă practică în această branșă, am
deschis un nou

Magazin de Manufactură și Galanterie

cu frunz

„**LA GLOBUL VERDE**“

Strada Sf. Neoulae No. 29

(alături de magazinul de bijuterii a d-ului A. G. Mărușan)

Intrecut m'am bucurat de încrederea d-voastră
în acest oraș cîi am administrat firma Sahaghtian
timp de 12 ani, sper că și de acum înainte, vești
de binecîntărire d-voastră concurs, asigurîndu-vă că
nu veți lăsa nimic de dorit.

Spre a vă convinge de veracitatea celor de
mai sus, rog vizitați magazinul meu, pe care Pam
asvart cu ce e mai nou și cu prețuri reduse, în
caldura micilor oșpe de transport.

Am avut magazinul cu cele mai articele
nec, precum: Reclă Saharman, Eolău Măruștes-
tes, Euler, olonă, Zepret, Lingări de dăno
pentru trusouri de noată, etc. — etc. etc. etc.

Cu portocă și dăna

DRĂGAN CARAMLĂU

